
   

 

 
 
 
 
S2025/01442 
  
 

 
 

Socialdepartementet 
Socialministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:1374 av Karin Rågsjö (V) 
Folkhälsomyndighetens kompetens 

Karin Rågsjö har frågat mig vilka åtgärder jag avser att ta för att 

säkerställa att Folkhälsomyndigheten har den kompetens inom 

såväl folkhälsa som smittskydd som uppdraget kräver. 

Regeringen har höga krav på Folkhälsomyndighetens 

smittskyddsarbete och på att myndigheten besitter relevant 

kompetens. Därför tar regeringen den kritik som framkommit på 

stort allvar. Jag har inskärpt att högt förtroende för myndigheten 

är centralt, samt vikten av att tillvarata medicinsk kompetens 

såväl inom myndigheten som genom utökade kontakter med 

vetenskapssamhället.  

Regeringen har vidtagit en rad insatser för att stärka 

smittskyddet, öka vår pandemiberedskap och ge myndigheten 

förutsättningar att ha högsta möjliga beredskap och kompetens 

för att hantera de här viktiga frågorna.  
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Tidigt under mandatperioden gav regeringen Statskontoret i 

uppdrag att göra en myndighetsanalys av 

Folkhälsomyndigheten. I uppdraget ingick bland annat att 

analysera hur Folkhälsomyndigheten fullgör sina uppgifter och 

om bildandet av myndigheten för tio år sedan har lett till en 

effektiv organisation för det samlade folkhälsoarbetet på 

nationell nivå. En av Statskontorets slutsatser var att när 

ansvaret för smittskyddet samlades i en myndighet stärktes det 

nationella smittskyddet. Som en följd av Statskontorets rapport 

har regeringen bland annat beslutat om en ändring av 

myndighetens instruktion för att förtydliga myndighetens 

mandat och roll. Ytterligare rekommendationer i Statskontorets 

slutrapport bereds för närvarande i Regeringskansliet. Vi arbetar 

för en kompetent och relevant Folkhälsomyndighet, som är mer 

proaktiv och når ut med kunskap till viktiga målgrupper. 

Under mandatperioden har regeringen genomfört flera reformer 

för att stärka smittskyddet, öka pandemiberedskapen och 

förbättra Folkhälsomyndighetens arbete, bland annat genom 

myndighetsuppdrag med tillhörande medel för att stärka olika 

delar av smittskydds- och beredskapsarbetet och tillsättandet 

av Utredningen om stärkt framtida smittskydd (S2023:08).  

Jag fortsätter att följa frågan. 

 

Stockholm den 3 september 2025 
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